

ИЗВЕШТАЈ О ПУТУ У СОФИЈУ

У Софији сам боравио од 7. до 13. новембра 2009. године у Институту за астрономију Бугарске академије наука у оквиру заједничког пројекта БАН и САНУ „Развој и примена астрономских база података“. Позив је пре свега упућен да би као специјални гост учествовао у прослави 125 година од рођења Георги Манева, оснивача Катедре за теоријску физику на Софијском универзитету „Св. Климент Охридски“, ректора Софијског универзитета, Министра за образовање у царској влади, човека који се дописивао са Ајнштајном и другим великим научницима свога доба, чији се научни радови и данас цитирају.

Прослава је одржана у свечаној сали БАН а скуп је говором о Маневу отворио академик Никола Саботинов, председник БАН, затим је говорио Ректор Софијског универзитета, па моја маленкост. Говор сам припремио и одржао на бугарском а биће објављен у специјалном издању БАН посвећеном овом догађају. Дат је овде као прилог извештају. После мог излагања прочитан је поздравни говор Васила Миока, директора Астрономске опсерваторије у Букурешту и професора Флорина Дијакуа из Канаде, па је присутне поздравила унука Георги Манева. Затим су о његовом делу и животу говорили Пламен Физижев, Владимир Герциков и Милчо Цветков а на крају је приређен коктел.

Осим ове свечаности, због које сам био позван, боравак у Софији сам искористио за следеће активности:

1. Припрема новог пројекта о развоју и примени астрономских база података код БАН и САНУ за период 2010-2012.
2. Разговор о учешћу на конференцији о Георги Маневу која се планира за мај месец.
3. Припрема 7 бугарско српске астрономске конференције, Рожен 1-4 јуни 2010. Договорено је да на њу доведем 20 српских астронома а размотрена су и уводна предавања и друга организациона питања.
4. Размотрен је заједнички наступ на семинару „Чување и дигитализација архива астрономских фотографских плоча“, Потсдам 19-20 новембар 2009, чији је један од организатора Милчо Цветков. На њему су затим учествовали Лука Ч. Поповић и Дарко Јевремовић а циљ семинара је иницијализација заједничког конкурисања за ФП7 пројекат, који би, ако буде прихваћен, био други ФП7 пројекат у српској астрономији.
5. Такође сам водио разговоре о учешћу бугарских астронома и књижевника на конференцији Развој астрономије код Срба 6, коју организујем преко Астрономског друштва „Руђер Бошковић“ од 22. до 26 априла 2010. у Београду. Пошто желим да у њен рад укључим као и на прошлој Петој иностране ствараоце, укључио сам Милчу Цветкова у научни комитет. Такође смо закључили да на ову конференцију позовем Милчу Цветкова и два бугарска књижевника, којима је космос служио као стваралачка инспирација.
6. Донео сам „Развој астрономије код Срба 5“, Зборник радова, који сам дао и Народној библиотеци у Софији, Универзитетској и Библиотеци

БАН, као и ДВД диск на који сам осим књиге у електронском облику ставио и фотографије са овог скупа. Пошто се у њему налази пар радова везаних за сарадњу бугарских и српских астронома као и моји препевни дела бугарских песника инспирисаним космосом са коментарима, Милчо Цветков је цео ДВД поставио на сервер на Институту за астрономију БАН и он се може видети на адреси http://aquila.skyarchive.org/5_DAAS/ Радови у овом Зборнику који се односе на Бугарску су:

Мој рад: САВРЕМЕНА БУГАРСКА ПОЕЗИЈА: КЛУБ ПЕСНИКА „С ГЕОМ НА РЕДУТУ“ И ЧАРОВИТОСТ ЛИРСКО-КОСМИЧКЕ ИНСПИРАЦИЈЕ http://aquila.skyarchive.org/5_DAAS/pdfs-s/65.pdf

Мој рад са Милчом Цветковим: СРПСКО – БУГАРСКА САРАДЊА У АСТРОНОМИЈИ: ПОСЛЕДЊИХ 10 ГОДИНА РАЗВОЈА http://aquila.skyarchive.org/5_DAAS/pdfs-s/66.pdf

Као и рад: БУГАРСКО – СРПСКА САРАДЊА У АРХИВИРАЊУ АСТРОНОМСКИХ ФОТОПЛОЧА ШИРОКОГ ПОЉА КАТЈА ЦВЕТКОВА, МИЛЧО ЦВЕТКОВ, ВОЈИСЛАВА ПРОТИЋ-БНИШЕК, МИЛАН С. ДИМИТРИЈЕВИЋ http://aquila.skyarchive.org/5_DAAS/pdfs-s/67.pdf

7. Разговарали смо о организацији посете Милче Цветкова и Огњана Кунчева Београду у децембру преко пројекта Огњана Кунчева и Жарка Мијајловића код БАН – САНУ.
8. Разговарао сам са др Магдаленом Христовом којој сам био ментор о даљој сарадњи на Штарковом ширењу спектралних линија аргона.

И на крају желео бих да напоменем да је у току моје посете било организовано књижевно вече на коме су бугарски песници говорили своје стихове а ја своје препеве њихових песама на српски језик, при чему сам им поделио Зборник конференције „Развој астрономије код Срба 5“, поменути ДВД и примерке часописа „Луча“ и „Успења“ где су они објављени.

Захваљујем се свима који су помогли да се ова за мене веома значајна активност организује.

Милан С. Димитријевић с.р.

161) 2009. Софија.
6.11-13.11.